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A DEBFUCZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Egyes Riám ára 4 kr

át ott vezető, — de most csődbe jutott

Felelős sztrKesziö : HARTHA MOI^ 
Kiadok : HOFFMANN -« KHONOVITZ

-V.,-yÍ f H • • V
X T4A , llat

Hirdetési díj :
___ hasábos petit sorért 6 kr. Nagyobb terjedelmi! többször
hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bó yegdij min 

den külön beigtatáeért 30 kr.

A kormánypárti szemüveg,
Sajátságos szemüvegen néz a mi

kormiinypártunk.
Ha a Magyar-Állam Ausztriához való 

viszonyait nézi vele, nagyon homályos ... 
nem látja meg a mi a Nemzet életfelté­
tele — független államiságának, közgaz­
daságának érdeke, nemzeti, történeti ön­
érzete és méltóságának jogos és törvé­
nyes követelménye s vakságában lépés- 
ről-lépesre feláldozza azokat Ausztriának, 
anélkül, hogy azokért csak valami re- 
kompenzációt is nyerhetne valaha azon 
pünkősti királyságon kívül, a melyet, a 
kormányok változása miatt csak ideigle­
nesen tarthat birtokában,

Ha pedig itthon az országos párto­
kat vizsgálja azon a szemüvegen : abba 
a látcsalódásba esik, hogy nem veszi 
észre saját szemében a gerendát ; ellen­
ben a közjogi ellenzék szemében geren­
dának látja a szálkát, hololt a kormány­
párt kebelében ész'elhetné csakúgy a 
Bánffy-Tisza- Széll-Apponyi párt között 
a fenálló különbözést.

Különösen áü ez a kormánypárti 
többségnek arról az uj akkvizitumáról, 
amely abba az úgynevezett Nemzeii-párt 
megboldogulásával, a balról jobbra ka­
nyarodással, beleolvadt s most a kor­
mányképesség nagy boldogságában nem 
tud hova lenni; hanem a közjogi ellen­
zék ellen, amely megcsinálta neki, e 
mindig gyanús, kvázi ellenzéknek, a 
Bánffy-kormány megbuktatásával, a fúzió 
útját : az elvhünek megmaradt ellen­
zék bomlását hirdeti, krokodil-könyeket 
hullatva mondván, „Nagyon szomorú 
jelenség, hogy a függetlenségiek örökös 
belháboruikkal a függetlenségi eszmét 
lejáratják és pártjuk komolyságát és 
súlyát szállítják alábbva. Peddig ez éppen 
most a legkevésbé időszerű.,

A szentesi kép viselő* választ ás al­
kalmát használja fel a könyek hullató- 
sára. De nem azért ám, hogy csakugyan 
a közjogi ellenzék, végzetes bomlásának 
adta volna csalhatatlan bizonyítékát, 
hanem mert a nagy többségében elbiza­
kodott kormánypárt, abban az ős ellen­
zéki választókerületben — csúfos bukása 
keserű érzetében, még csak jelöltet se 
mert felléptetni. Megragadja tehát az 
alkalmat, hogy mivel az ellenzéki vá­
lasztók nem tudtak tömörülni egyhangú 
választásra, hanem mindkét ellenzéki 
frakczió sorompóba lépett a mandátu­
mért : kürtölje ebből az ellenzék bom­
lását.

Az egymás ellen küzdő jelöltek min- 
denikét pedig tisztán a kormánypárt sem 
tartja elvhü ellenzéki jelöltnek; mert 
beismerheti, hogy az évek hosszú során

Sima jelöltje, nem ellenzéki elv- hanem 
személyes érdek jelöltje volt; a másik 
pedig a szoczializmus érdekének szol­
gált, hogy megmutassa 1C4 szavazatá­
val, hogy Magyarországon is, és pedig 
az alföldön még mindég létezik szoczi­
alizmus, habár a magyar nép komoly gon­
dolkozásánál fogva, oly csekély számban 
hogy győzelmétől még sokáig nem félhet 
a magyar képviselőház.

Voltaképpen való ellenzéki jelölt 
tehát csak a függetlenségi és 49 as párt 
két frakciójának jelöltje Dienes és 
Pázmándy voltak. A lefolyt szava­
zás ismét azt mulatta meg, bogy a köz­
jogi ellenzéknek csak egy jelöltje maradt 
a küzdtéren — a Kossuthpárti 
Dienes.

Hogy #-z utolsó, azért nyert leg­
számosabb szavazatot, mert a kormány- 
pártiak is támogatták, ebből, ha a tisztelt 
kormánypárt hamisitlan tiszta szemüve­
gen nézne, azt is megláthatná, hogy ha 
a kormánypárt nem presszionálná saját 
érdekében a hivatalnokokat és azok sa­
ját meggyőződésük szerint gyakorolhat­
nák választó-oolgári jogukat : bizonyára 
az állam és nemzet hamisitlan érdekét 
képviselő — Kossuthpárti ellenzék sza­
porítását eszközölnék szavazatukkal.

Legyen meggyőződve a t.sztelt kor­
mánypárt, hogy ha van, mert van is 
nézeteltérés a függetlenségi és 48-as 
párt Ugrón- és Kossuth-fele két frak­
ciója közt, például a delegációba mene­
tel kérdésében, vagy hát a hármas-szö­
vetség iránti bizalomban, amelynek ked­
vező voltát Magyarország közgazdaságára 
nézve különben a Kossuth-párt sem 
látja: de a Magyar Állam és Nemzet 
függetlenségének dogmáit mindkét párt 
vallja s ennek valósításáért folytatandó 
küzdelemben, az ezeket lépésről-lépésre 
feladó kormánytöbbség bizonyara szem­
ben találja magát, az egyesült ellen­
zékkel.

Mert nem hisszük mi — nem hi­
hetjük, hogy az Ugronpárt az Apponyi- 
Horánszky-párt útjára tért volna s egy 
jöhető uj fúzióval kaczérkodnék Ügyünk 
szentségeben bízva, egész opt mi-mussal 
szeretjük feltételezni felőle, hogy szemé­
lyes érdeknek felibe helyezi a közérde­
ke,!, a párt hatalomrajutásnak a Nemze­
tet megillető hatalmat s útja nemcsak 
nem fog eltávolodni a közjogi elvhüség 
irányától, hanem az a távolodás is a 
mely eddig megtörténtnek látszott — 
meg zünik, s nemcsak közelitend mind­
inkább egymáshoz a két ellenzéki frak­
czió, hanem egyesül is.

Es ennek legnagyobb tanúbizonysá­
gát is adhatja most az Ugronpárt azzal,

hogy a Február 4-én bekövetkező szen­
teli pótválasztáson a Kossuthpárt jelölt­
jére adja mindegy szálig szava tatát a 
Sima személyes érdekű jelöltje ellen, 
meri csak a Kossuth-párti jelölt képvi­
selheti méltóan az ellenzéki Szentest, a 
mely soha sem volt és nem is tud lenni 
más, mint tántorithatlan közjogi ellenzék.

Mutassa meg fényesen önreputá- 
czióájért is, hogy hazug volt az a szen­
tesi iudósitó, a mely a »Magyarország* 
tegnapi — jan. 17-ki számába, nem átal- 
lotta azt a rágalmat beiktatni, hogy a 
Pázmándy párt a Sima jelöltjére adja 
mindegy szálig szavazatát; s bizonyítsa 
be még azt is, hogy hamis az a kor­
mánypárti szemüveg, a mely az Ugron- 
és Kossuthpárt összezavarodását és a 
közjogi ellenzék bomlását akarja látni a 
szentesi választásban.

—a—r.

Debreczen, január 18.
Koesnth Ferenc* betegsége. Kos­

suth Ferencz, az országos függetlenségi éa 
48-as párt elnöke még mindig ágyban fekvő 
beteg. Állapota azonban már javulófélben van 
és remélhető, hogy néhány nap múlva egész­
sége teljesen helvre áll.

Meggyógyult képviselő P a p p Elek, 
nádudvari v. kér, országos képviselője — mint 
igaz örömmel értesülünk — súlyos betegségé­
ből m r annyira főiépül', hogy künn járhat és 
legközelebb részt fog venni a képvi­
selőház ülésein.

A radnai mandátum. Biztos értesülés 
szerint Beles János képviselőt aradi közjegy­
zővé nevezik ki, aminek következtében Beles 
lemond a radnai mandátumról. Helyébe Zse- 
lenszky Robert főrendiházi tagot és volt kép­
viselőt fogják jelölni.

A delegácziók.
A magyar delegáczió.

A magyar delegáczió tegnap délelőtt 
Szapáry Gyula gróf etnöklósével tartotta es 
idő szerint utolsó ülését. Ott v-ltak a közős 
kormány részéről Goluchovszki Agenor gróf 
külügyminiszter, Krieghammer báró hadügy­
miniszter, Spaun báró tengernagy, Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter és bejelentett képvise­
lőik, a magyar kormány részéről pedig Széli 
Kálmán miniszterelnök. Az ülés megnyitása 
után hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét 
s ezzel végleg megszavazták a tegnapelőtt hozott 
határozatokat. Azután az elnök bemutatta az 
osztrák delegáció átiratát a külügyi költségve­
tés és megszállási hitel elfogadásáról s fölhívta 
a hetes albizottságot, mely munkálatait be nem 
fejezhette, hogy az osztrák delegációtól átór- 
kezett hátralevő határozatokat egyeztesse ösz- 
sze s erről a délután kettedfel órakor kezdődő 
nyilvános ülésen legyen jelentést. Aztán köl­
csönös búcsú és hódolati nyilatkozatok közt 
az ülést bevégezték.

Az osztrák delegáczlő 
Az osztrák delegáczió tegnap fél 1 óra­

kor tartotta utolsó ülését W etter gróf 
elnöklete alatt. D u m b a előadó bemutatta
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■ magyar delegáczió nuncziumát és konata- 
táliák a teljes ősszbangzást. Ezután a határo­
zatokat harmadszori olvasásban ia elfogadták.

Következtek a ko osönős udvarias nyi­
latkozatok.

Goluchowszki külügyminisz­
ter tolmácsolta a császárnak köszönetét és 
elismerését a delegáczió iránt, a mely ez 
alkalommal is bizonyságot tett hazafiasságáról. 
Úgyszintén a sajat nevében köszönetét mondott 
a delegácziónak, jóakaratáért és bizalmiért.

Vetter elnök szintén köszönetét fe­
jezte ki az e'nökök és alelnököknek fáradozá­
saikért s a császár é tetésével végezte be­
szédé .

K a t h r e i n delegátus pedig az el­
nöknek mondott köszönetéi.

Ezzel az osztrák delegáczió is véget ért.

A képviselőház munka-rendje.
A képviselőhöz ma — Ján. 

18. — tartja a karácsonyi szünetek után első 
ülését. Már az első ülés is érdemleges, ameny- 
nyiben már ebben napirendre kerülnek a véd­
erőtörvény meghosszabbításáról és az ujoncz- 
jutalék megajánlásáról szóló törvényjavaslatok 
és azzal kapcsolatos honvédelmi miniszteri 
jelentések (öngyilkosságok a hadseregben, ala­
pítványi helyek sth.) A szabadelvüpárt és a 
Kossuthpárt e javaslatokat Illetőleg még a múlt 
év végén határozták meg álláspontjukat, a 
Bariba Miklós lnökMe alatt álló függetlenségi 
s 48-as párt pedig tegnap es e foglalkozott velük, 
A szőnyegre kerülő javaslatok bő alkalmat 
Szolgáltatnak arra, hogy a tegnap bezáródott 
delegáczió ülésszakában lelmerült összes katonai 
kérdések a magyar országgyűlés színe előtt is 
megvitattassanak.

Különösen az ujonczlétszám tervezett 
fölemelése fogja a diszkussziót lekötni, a mire 
Krieghammer báró a delegáczióban 
Ugrón Gábor, és H o I 1 ó Lajos ismételt 
felszólalásai daczára sem adott kielégítő vá­
laszt.

A véderőjavaslat tárgyalása alatt a pénz­
ügyi bizottság be fogja fejezni a k ö I t s é g- 
vetéselőirányzatának tár­
gyalását.

Ha a véderő javaslatok várakozás ellenére 
hamar letárgyaltatnának és a pénzügyi bizott­
ság még nem készült volna el jelentésével,

akkor a Ház közbe még »házszabályok 
revízióját fogja tárgyalni.

A kvóta kérdés minden valószínűség sze­
riül már február havába1!? fogj» ismét a Házat 
foglalkoztatni.

"h ' ' .W: < * 1
A Reichsrath.

Az uj osztrák kormány is a kvóta ja­
vaslat letárgyalasára fogja első sorban gon- 
ját fordítani, mert e tékintetben S z é 1 I 
Kálmán 6s a designált onztrák miniszterel­
nök, K ö r b e r között teljes egyetértés 
uralkodik az iránt, hogy a kvótaemelés vég­
leges szabályozásával a két állam gazdasági 
ügyeit nyugvópontra kellene helyezni. Az uj 
osztrák kormány garanc iákat keres az ö.-szes 
pártoknál az iránt, hogy a kiegyezés parla­
menti u on letárgyaliassák és elfogadtassák, 
és éppen ezért csakis ezeknek lebonyoitása 
után fog a nyelvviszály megoldásához hozzá­
fogni. Ebbéli szándékának sikeréhez azonban 
nagyon kevés a remény.

it

József főherczeg a F. M, K. E véd­
nöke. A Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület elnök-ége, több oldalról hozzá in­
tézeti kívánságra, a századforduló alkalmából, 
az rgyesület összes intézményeinek : a tör­
vényhatósági választmányoknak, az irodáknak, 
iskoláknak, menedékházaknak, dalosköröknek, 
nép, köz- és vándorkönyvaraknak emlékül 
megküldölte József főherczeg főudvarmesteri 
hivatalának még az egyesület megalakulása­
kor az elnökséghez intézett átiratai, mely 
tudatja az örvendetes hirt, hogy a főherczeg 
az egyesület védnökségét elfogadta. Az atirat 
így hangszik :
ö Császári és Királyi Fensége József Főherczeg 

főudvarme-teri hivatala.
181./1884. szám.

Főméllóságu Herczeg Odescalchi Gyula 
urnák, mint a „Fehideki Magyar Közművelő­
dési Egyesület* elnökének
, . Nyitra

Főméllóságu Herczeg !
A „Felvidéki „Magyar Közművelődés 

Egyesület« neveben Ö Cs «szári és Királyi 
Fenségéhez intézett kérelemre vonetkozólag 
vau szerencsém Főmé óságodat, m nt az e y 
let elnökét értesíteni, mi szerint Ö császári és 
Királyi Fensége, áthktva ezen egyesüet ne

mes feladatától, annak védnökségét lezícegyel- 
mesebben elfogadni s z egyesület czéljai elő. 
mozdítására 300 forint alapítványi összeggel 
hozzájárulni láélióztatott,

Midőo ezen aflápiváWyl összeget ide 
itárvai megküldeni szerencsém volna, fogadja 
mély tiszteletem őszinte nyi vánitásátl 

Budapest, 1884. májás 24-én.
A főudvarmester :
Báró Nyáry s. k. 

tábornok.

A háború.
Lapunk tegnapi számában hirt adtunk 

Buller tamadó fellépéséről mérlegelve az eshe­
tőségeket seregének kétfelé szakítását, B u I- 
I e rnek 'iiyugat, Ware h-ndk keletfUé ke­
rülését s a búr sáncvonalok ellen a két szár­
nyon intézendő támadását illetőleg.

Azt a támadó feliepést azonban nagyon 
módosítja s értékét erősen le is szállítja a 
következő közlemény:

A harcztérről tegnapelőtt az volt a legújabb 
és legérdekesebb bir, hogy Buller tábornokot 
a Tugela mentén !a burok megverték. Napok 
e'ő t megjön a jelentés, hogy Buller a felső 
Tugelán elfoglalt egy gazlót Potgielers mellett 
s az in akart kercsztülmenni a folyón. Hiva­
talosan más hír nem jött HuIIerről - arról 
sem érkezett jelentés, hogy Buller tényleg a Pot- 
gleters mellett meht-e át, az* sem lehete t meg­
tudni, hogy mikor vitte át seregét a folyón 
mikor tegnap egészen váratlanul több magán- 
jelentés jött Londonba Durbánon át, hogy 
Buller újabb támadásával is nagy kudarezot 
vallott. Igaz-e a hír, nem tudni, a későbbi 
telegrammokból majd ki fog tűnni, mert ha 
Bu ler tényleg vereseget szenvedett újból, so­
káig nem hallgathatják el a hivatalos Londoni 
körök sem. Warren tábornokról, a kiről azt 
jelentette a minap egy távirat, hogy Kolenzó- 
tói keletre szinten átkelt a Tugelá i, ninós 
újabb híj*. 1 t' t

Hogy Wahren átment volna a folyón, 
Londonban sem akarjak egészen elhinni, mert 
a burok hadi adasai kiterjednek a folyó mind­
két oldalán, az egész Juhlave hegy mentén 
s Warren ü közet nélkül s győzelem nélkül 
át nem haladhatott u burok sánczain'. Ha 
pedig megkerülve a Juhlave hegyet s messze 
keleten ment at a Tuge án, átkelése nem oly 
o í, / um v 

Vívódások.
Irta : SZAtHMÁRY ZOLTÁN.

A »Debreczen« eredeti tárezája.

Szép fehér éjszaka volt, éppen ünnepi­
nek való. Nagy fehér szakálluk volt a fák­
nak, a< utakat is megeste a hó.

Most is esett, lassan, tétován szállingóz­
tak a hópelyhek nagy darabokban, mint 
valami szüzfehér selyemkendő foszlányai.

Az emberek szaporán lépegeitek, külö­
nösön az asszonyok, öreg nénikék, nagy ioj- 
tos fekete kendőkben, bekötött fejjel, nagy 
bundákban. A harangok lágyan, szelíden, hi- 
vogatól ig szóltak.

Szép fehér éjszaka volt, fehérek, a ház­
tetők, az utak, a fák. Épen ünnepinek való 
idő volt, a mikor az ember nem lát semmi 
rikító szint a nem érez mást, csak magába 
szállást s megnyugvással gondol a halára j*.

Szever egy utczai lámpa amit megállt 
és nézte, a templomosokat, különösen a nagy 
feketekendős öreg asszonyokat . , , És eszébe 
jutott valami.

Érezte, hogy vizesek lesznek a szemei. 
Tálán kőnyek volnának ? Dehogy, — gondolta 
magában -a a szel, » hideg lopta szemeibe 
a könyeseppeket, És mégis mintha azokon a 
könyekeó keresztül megszinesednének azok a 
üagy fekete rojtos ünnepi kendők. Az öreg, 
fázós asszonyok arcza mintha derü-ébb lenne, 
mintha az időszántotta mely barázdák, a 
ránezok i* mosolyognának azokon! É* ez a 
megelégedett derű, milyen más mint azoknaki' II •J I <
iJ ll'MJ l • i.l ; ii.i I

az arezoknak a mosolygása, a melyekkel csak 
nem régen találkozott.

Vacsoráról jött ugyani*. Előkelő asszo­
nyok társaságából. Mu atós kedvű Ieánynép- 
ség közül. A czigany duhaj nótái még ott 
kavarognak most is agyában, ahonnan nem 
akarja elűzni azokat a csípős szél lehellete 
sem. U/l f 1

Még most a sötét éjszakában is látja az 
asszonyokat, a kik összemosolyognak az em­
berrel, mikor összokoczintjak a pezsgős po­
harakat, njielyeket ellep a pezsgő-bor habja 
ép úgy, mint a mulató asszony-népség agyát 
a pezsgő gŐise. *' ' "Ha

Az arezokra rózsákat fest a mámor s a 
jukkei leányok versenyt isznak a fér­
fiakkal.

Asszonyok, leányok keze olyan fehér, 
olyan puha . . . S hallja, a mint mondjak ;

— Ez az élet csak ... ez az elet 
csupán I '■ ! 1 t

Valakinek azután az «z ötlete támadt a 
társaságban, hogy éjfeli misére menjenek. 
Úgy duhaj ^ó kedvvel, mámoros agygyaL

Mindenki kapott az alkalmon. Az »sz-t 
szönyok, a férfiak csengő-bongó szánokra ül­
lek, kéjes közelgékben egymás mellé.

Szevór is. De mikor megcsapta arczá 
az utczán a hús levegő s meghallotta a ha- 
rang«>k imádkozó hangját, valami kimondha­
tatlan szégyenedet fogta el «' szivét. 1 s a 
lelkét'. *,r I F.

Eszébe jutott egy* öreg asszony, épen 
olyhn, mint ezek az ünnepi ruhába öltözöt­
tek. Egy öreg, jósa.os arczu asszony, a ki 
imádkozni tanította. •lfT" >

Matia sem tudja hogyan, de elmaradt a 
zajos társaságtól s most itt várta a külváros 
elhagyott utczain az erre síelőket, jóságos 
öreg nénieket. És nézi őket, a tisztákat, a 
jókat, a dolgosokat. 1 ' '1

Követi őket a templom ajtóig, a Mélyet 
maga sétb tudja miért — de nem mer ke­

resztül lépni, csak áll-áü némán, lehorgasz­
tolt fejjel a járdán,

Azután rnilfor egvre gyérebbek lesznek 
a járókelők s elhal az éjszakai légben az ün­
nepi hatangszój megihdui, haza mégy,

A szolga a tüzet élesztgette épen, puha 
meleg ég terjengett a szobában. L,a,

Szevér lehányta magáról felsőruháit 
s oda üit kényé mes karosszékóbe, iró-asz- 
tala elé. 1 «n«

Kürölötte rendetlenül hevertek a lapok, 
a falról drága arczképek , mosolygó leány-, 
asszonyfejek bóli«Ugattak feléje. Eg*yik másik 
lapot átfutotta. Majd mindenikben találkozott 
a saját nevével. A verseit hozták s dicsérték, 
«niat a jöyő nagy poétáját'.

Az asszpny,,'eápyarczok mintha rákiabál­
tak volna :

Ez az élet csak • MiJ ihf TUD

Fény, ragyogás, pompa, hírnév. Női ar- 
ezok, melyek kegyéért csengenek, puha asszony 
testek, melyék1 a féjgelső Szavára karjaiba om­
lanak. Fiatal leányok szivárványos álmokat 
szőnek róla szűzi fekhelyükön, a Ipgkisebbpk, 
edes picz: leánybabák a verseit sz»váljék. t ^

Valami ,ifágyviyágos, hímzett női zseb­
kendő részegítő illatot terjesztett az iró-asz- 
talról. Egy óit’ felejted zsétilendő, í Mély

lo 'ti II , ,1

•; >1 fi • r . .• rt. . -rl
I'..no unvü
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nevezetes és jeleotőséges dolog, mert messze 
esik Bullertöl is, Ladismithtől is, a hová ő is 
törekszik, épp úgy, mint Bull er. Warreu ia- 
bornok akciója elé különben nagy remény nyel 
néznek Londonban, mert Warren már többször 
megfordult Nalálbsn, jól ismeri a legeldugot­
tabb helyeket is, c<ak az az egy baja van, 
a mi Metbuent jellemzi, hogy gyorsan és 
vakmerőt-n rohar b le miuden tervbe, holott 
számolnia kell azzal, hogy a burok nem olya­
nok mod, mint 1885-ben, mikor ő hadakozoit 
velük, hanem katonailag rendkívül elohaladtak 
s az elhamarkodottság, a mely Methuen lor­
dot tönkretette, Warrenoek is nagy kárara 
lehet.

*

Mafeking, a mely eddig csöndesen 
viselkedett, ismét életjelt ad magáról. Az 
angolok kirohanást intéztek onnan, amelynek 
dátuma* azonban nem lehet megállapítani és 
a melynek egész eredménye az volt, hogy a 
buroknak nehány sál'át az angol ágyulővedékek 
átlyuggaták. De hiszen támadás alkalmával a 
katonák nem a sátorban szoktak tanyazni. És 
ekkor ez a sátorlyukgalás nagyon keveset árt­
hatott a huroknak.

B • • .• xA
A Modder-folyó felöl érkezik a hir, 

hogy a burok tegnapelőtt óta viszonozzák az 
angolok tüzelését.

Annál a bizottságoál, amelyet a franczia 
ifjsuság á délafrikai köztársaságok szamára 
önkéntesek toborzása végett alakított, mar több 
mint 4000 önkéntes jelentkezett, kik közt kül­
földiek, néirieiek, olaszok és oroszok is szá­
mosán vannak.

Angol-Egyptomi viszonyok!
A péiervári Novoje Vremjá nak 

azt jelentik Kairóból, hogy ott a minap 
nagy angol-ellenes tüntetés volt 
az Esbekije-iéreo, a város egyik főpontján. 
Több ezer ember gyűlt össze a navy térségen 
s a népnek M us z t a fa Kamii bég, az egyp- 
tömi párt vezetője, gyújtó beszédet mondott 

angol okkupaczió ellen, A nagy hallgatóság 
rendkívül ováczióval fogadjad szónokot. MuSz- 
ta,fa Kamii bég, miután a legélesebben kikelt 
Anglia egyptomi politikája ellen, igy folytatta; 
»Föl kell kelpiink, hogy hazánkat a hivatlan 
vendégektől megszabadítsuk. Lázadjunk föl és 
ragadjunk meg minden eszközt arra, hogy 
függetlenségünket kivívjuk. Hadd tudja meg a 
világ, hogy mi az idegen uralmat hegyennek

~l r-;----——

mintha azt mondaná sejtelmes, titokzatos 
hangon:

— Ez az élet csupán .... Csupa gyö­
nyör, élv.

Szevér pedig merően bámul maga elé, vi­
vődik a gondolataival, kínzó víziókkal.

És sóhajt . . . Zaklatott melléből nehéz­
kesen száll a sóhajtás. Még most is köbögteii. 
Az éjszakázás, á káv£h!ázi fiiét megviselte azt 
is, nem csak a lelkét. Szörnyű fáradtságot 
érez a langyos melegben, a milyent még sobá. 
Mintha elkábult volna mindem dege, te pedósbe 
vész a lelke. j '

Úgy tetszik, mintha a mit maga elő t lát, 
azok nem is a való életből valók volnának, 
mintha már álmbdná ezi a zsibhasztó puha 
melegső.et, a leány-, asszony arczokat, a hirt 
a dicsősége'.

A kaczér asszonyok arczát megölik tisz­
tes, ősz ásszonyarczok a mintha a sok mo­
solygó leányfej mind-mind öreg néniknek rán- 
czos arczává változna egy pillanatra.'

Megborzong .... Ez a pezsgő, az ao 
synt dehnuma, igen a pezsgőé, az asszony- 
öleléseké. ,

Tizé, százé ,ji, 1 ".i
Azután minden káprázatos gyorsasággal 

összefoly előtte s most már nem lát csak egy 
rózsaszín habos fehér ruhácskát. Szevér egy 
nevet sóhajt: d

— Juliska.
Látja, hogy járnak a kertben, a mezőn, 

a réten, a hol olyan tiszta a levegő. A tem-

... * -H I v „ , I

tartjuk.« A beszéd oly nagy hatást tett, hogv 
a hallgatóság nemzeti dalok éneklése mellett 
oszlott szel. °

Görög rokonsxenv Anglia lránt.
A Hörög kamarában, mini Athén­

ből jelentik, a minap az angolok mellett tün­
tetlek, T h e o t o k i s z miniszterelnök feje/.te 
ki először az angolokhoz való szimpátiáját. 
Az angolokat ért utóbbi vereségek, mondotta 
a többi közt, lesújtó hatást tesznek Görög 
országban, a melyei van telve há ával Anglia 
iránt,

Anglia nemcsak hozzájárult ahhoz, hogy 
Görögország visszanyerte függetlenségét, de 
az utóbbi időben is egyedül Anglia támoga­
tass segítette a g rögöket szerencsétlen-egük­
ben. (C-élzás a görög-török háborúra és Kré­
tára.) Anglia jósagát tehát egy görög ember 
sem fogj« sohasem elfelejteni. Azután fölal- 
lőtt Delijannisz, az ellenzék vezére a minden­
ben helyesette a miniszterelnök beszédét Pe- 
talan képviselő fölkiáltott e beszéd után „• Az 
Isten tartsa meg Angliát s a kamara tagjai 
nagy lelkesedéssel éltették az angolokat.

A Németbirodalom.
Az ujnémetflottajavas- 

I a tot,— mint Berlinből Írják, — már leg­
közelebb a birodalmi gyiiles ele terjesztik. A 
kon/ervativek es agráriusok készülnek, a ja­
vaslat támadására; a kormány azonban mégis 
remei, hogv ebben az ülésszakban sikerülni 
fog a javaslat kere-z'ülvitele.

rr—•——

Színház.
Makranczos hölgy.

Komjáthy direktor bíztosithainá színtár­
sulatának tagjait valamelyik biztositó intézet­
ne! a »betegség« ellen, ,,

Akkor talaq, ,kArpótolná|í a H0*t
kellemetlenségen, melyet a férfi es női tagok 
betegsége a műsorváltozás folytán okoz. E hét 
előre megállapított műsorát ,is alaposan meg 
válioz-atta a sok betegség. Igy jutottunk teg- 
n ,p este egy Schakespere előadáshoz, a mely­
ben már reg nem volt részünk.

A Makranczos hölgyet, a klasszikus víg­
játékok királyát élveztük jó előadásban. Fő 
érdeme van ebben a Komjáthy párnak, kik 
egesz estén át dominálják a színpadot. Pet- 
rucbió Komjáthyoak, Kata pedig Komjáthyoé-
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plomba elkíséri őket egy jóságos Öreg’asszony, 
a templomba, a hol szép szavakat mondanak 
a véges emberről s a halhatatlan, örök hata­
lomról . . . Tiszta aapsugaras levegő mindenütt 
nagy fehér virágos akáczfák bólogatnak az 
udvaron. Semmi hideg fény, semmi delirium.... 
Az emberek beszéde nem szmes, de szívből 
való, az emberek haja nem hull ki csak mé*- 
őszül. Szép fehérre festi az idő. Ezt a galamb- 
ősz hsjat pedig megaüvegelik ,az emberek, kü­
lönösen a fiatalok szívesen alázatosan. A leányok 
asszonyok lesznek, de örökké leanyosok ma­
radnak, a kik tudnak pirulái s megkelmedezik 
az urakat . . .

Szevér végig simította a kezével lázbud 
égő homlokát . . . Ostoba érzelgősség I a mit 
gyűlölnek az emberek. Absynt kell ma, nem 
limoriádé, jukker asszonyokról szoló s nem 
felusi történetek.

A falról min1 ha igenlőleg bóiimgH -iának 
a mosolygós leányfejek, a nevetős szemű asz- 
szonyok. lAl)

— Ez az élet csak ... ez csupán.
Szevér konyakot tölt magának, iszik s 

úgy a mint van, végig veti magát a paál­
lagon.

I Rövid időn hallani lehet szabálytalan 
lólekzétvótelét.

Az ablakon fakó fény tör be. Fénytelen 
szürke bajnalosodás . . . Amolyan télies . . .

nak hálás szerepe- Tegnap is brillíroztak, bár 
Kdmjáthynak nem ártott volna a 3-ik felvo­
násban egy kis öngiért-éklet.

A többi szereplőről is csak jót mondha­
tunk. Kivált különösen Szabó Irma, T a- 
nay, Szacsv ayésRubos Árpád 
a ki az este kabinet alakítást mutatott be a 
közönségnek

A jogász bál daczára szép számú közö i- 
ség nezte végig a darabot.

Debreczen a holdban czimü látványos­
ság vasarnap esti előadása rendkívül fényes­
nek és gyönyörködteiőnek ígérkezik. A női 
kar két fényes ballet',et, a fátyol- és a jég- 
tánezot lejti benne, az *-lőbbii a viz- az utób­
bit a jégpsloiáoan. A férfi es női kar együt­
tesen' a körmagyart tánczolja sz első kópbeq 
amely egy debreczepi kol -nwstélyt mutat be, 
A hatodik képben a Halmay nővérek két 
tánezot lejtenek. Szóval nemcsak ritka szép 
díszleteket, de gyönyörködtető tanezokat ia 
lát a közönség. A látványosság egyik szép 
részlete lesz a jégpalotaban rendezendő nat^y 
felvonulás. Ebben a felvonulásban, amelynek 
részleteit mar csak azért sem árulhatjuk el, 
hogy annál kedvesebben meglepő legyen azok­
ra, akik a látványosságot meg akarják n-zni, 
körülbelül ‘százan vesznek részt. A hetedik 
képben, mint a látványosság egyik mulatta- 
tóbb részletét, kiemeljük az «Eleven Újságot.» 
Ennek a jelenetnek mindig zajos hatása volt; 
különösen tetszett a kritikus, akit most a kis 
Serfőzy Ilonka fog játszani.

Német szerzők magyar színigazgatók
ellen. Említettük már, hogy Eiricb bécsi, 
színházi ügynök magyar szi»igazgatóktól éve­
ken át jogdijakat szedet^ oly müvekért, melyek 
szabadon előadhatók voltak. Újabban az 
Arany Kakas szerzői, Blumentbál és Kadel- 
burg berlini lakosok nevében indítottak port 
több vidéki igazgató ellen, szerzői jog bitor-« 
lása czimen. Ezek az igazgatók az Arany 
Kakas elöadásijogátFay 
Béla átdolgozásában pénzért megvették a 
Vígszínház igazgatóságától és most Blument- 
hal és Kadelburg esténként hét-nyolezszaz ko­
rona kártérítést követ-lnek tőlük az állítólag 
jogtalan előadásokért. Az igazga ók némelyike, 
így Szálkái Lajos, kiegyezett a szerzőkkel és 
fizetett újra, jóllehet a darabot a Vigsz:nház- 
tól már megvásárolta. De nagyobb részük a 
belügyminisztériumhoz fordul, hogy a német­
országi szmdarabokkkal folytatott ügynöki visz- 
szaéléseket a Németországgal kötött szerződés 
törvényes beczikkelyezéséig akadályozza meg.

Színházi műsor.
Csütörtökön, január 18 áo, «B» bérlet 

Báránvkák.
Pénteken, január 19-én, «C» bérlet Hoff­

mann meséi.
Szombaton, január 20-án, «A» bérlet 

Mftásrász,
Vasárnap, január 21-én, délután : Gyime- 

si vadvirág.
Este: Debreczen a holdban. Than Gyula 

a D. U. felelős szerkesztőjének látványos 
színmüve. _____

HÍREK.

A mi bÁlunk. Január húszadikán 
mesésen szép virágos kertté varázsolódik 
a Bika hatalmas díszterme, A debreczeni 
függetlenségi kör tartja e nap évek óta 
hires mulatságát, a mely a debreczeni 
bálok közül magasan kiválik jókedvével 
s hamisitlan magyarságával,

Debreczen menyecskéi és leányai II 
Készüljön mindenki a nagy napra. A ki 
csak mozogni tud, ott legyen a „Bika* 
dísztermében, emelje a mulaiság fényét, 
hangulatát.

Viszont azon polgárok, kik rokon­
szenveznek velünk, tartsák kötelességük­
nek együtt lenni velünk. Fel tehát a
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mulatságra, melynek párja aligha lesz a 
farsang alatt Debreczenben.

A kör elnöksége ez utón is felhívja 
azokat, kik meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak; hogy ez iránt for­
duljanak a kör elnökségéhez.

Thaly Kálmán ünneplése.
Debreczen, jsn. 18 

A pozsonyi Toldy-kör, ez a négyszáz 
tagnál többet számláló előkelő irodalmi s tár­
sadalmi kör, mely nemcsak Pozsony s környéke 
társadalmának crém du crémjét foglalja ma­
gában, hanem az ország számos kitűnőségét 
is (mint Széli Kálmán miniszterelnök, Szlávy 
József koronaőr, Szilágyi Dezső, gróf Zichy 
Géza, gróf Zichy József, Jókai Mór, Beöthy 
Zsolt, Vámbéry Ármin stb. stb.) tagjának 
mondhatja, vasárnap délután ünnepelte meg 
nagy lelkesedéssel fennállásának 26 éves jubi­
leumát a tagok óriási részvéte mellett. Az 
ünnepség főpon'ja a kör szeretett elnökének 
dr. Thaly Kálmán országgyűlési képviselőnek, 
a hírneves törtenettudósnak nagyszabású be­
széde volt, amelyben a kör negyedszázados 
működését vázolta a nála ismeretes költői és 
szónoki hévvel.

Elmondta, hogy a Toldy-kör mily sokat 
telt e határszéli városban a magyarosodás, a 
nemzeti kultúra s művészet, a humanismus, és 
a térsflsélet érdekében s hogy a körnek szent 
missziója még nincs befejezve, a hazifias, ne­
mes czélokért tovább fog még küzdeni kitartó 
lelkesedéssel.

A legnagyobb elismerés s hála hangján 
emlékezett meg a kör megalapítójának s tisz­
teletbeli elnökének, idö-b dr. Vutkovich Sán­
dornak hervadatlan érdemeiről, ki a körért

áltel megüresedett eme helyre az időszaki 
választmány mai ülésén Szabó Lajos 1st 
készt választotta be.

* Csatlakosás Síelnek-Doboka vár 
megyéhez. Debreczen varos torvényhatósá 
gához ma erke*et( meg M«rostorda vármegye 
átirata, melyben csatlakozását jelenti ki Szol 
nok-Doboka vármegyének ama mozgalmához 
mely a jövőben helyi érdekű képviselőket 
akar kizárólagosan küldeni az országgyűlésre 
Kérik Debreczeot bogy hasonló álláspontot 
foglaljon el.

* A tanári kórból. A debreczen i tanári 
kör f. hó 20-án szombaton délu'án 5 Órakor 
gyűlést tart az ev. ref. főiskola kis tanács

t. tagjait ezúton is

legtöbbet tette, s kit, mint a pozsonyi magyar­
ság vezérét ünnepelte. Indítványára a köz 
gyűlés mindjárt küldöitségileg üdvözölte dr. 
Vutkovichot.

Addig is, mig legközelebb bővebben meg- 
emlékezünk a kör 25 évek működéséről meg 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a közgyűlés 
óriási lelkesedéssel ismét dr. Thaly Kálmánt 
kiáltotta ki elnökének, kit tüntető ovácziókban 
részesítettek. A nagy férfiú méltó is arra a 
bizalomra s szeretetre, amelylyel elhalmozlak, 
mert nagy elfoglaltsága daczára is mindent 
megtesz a nemzeti czélok érdekében.

Érzik, tudják ezt a pozsonyiak, s minden 
alkalommal kifejezést ts adnak annak a mély 
tiszteletnek és szeretetnek, melyet a kiváló 
tudós iránt éreznek.

A Toldy-kör legutóbbi ülésén ezt valóban 
meghatóan juttatták érvényre.

Ünnepelték Thaly Kálmánban a nagy 
magyar embert, kinek fáradtságot nem ismerő 
tevékenysége annyi dicsőséget árasztott Po- 
zsonyra a ezzel együtt a magyar kultúrára.

Büszkék vagyunk, hogy szeretett ország­
gyűlési képviselőnket érte ez a nagyszabású 
ünneplés, a szeretet és tisztelet e közvetlen 
megnyilatkozása s kívánjuk hogy még sok 
dicsőség koszoruzza további működésében.

* Teljes tanácsülés Ma délelőtt a vá­
rosháza kis tanácstermében S t m o n ff y 
Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt a 
város folyó ügyeinek tárgyalása végett teljes 
tanácsülés volt.

* Erőse Lajos utóda. E r ő s s Lajos 
theologisi tanárrá történt megválasztása alkal­
mából az egyházmegyei közgyűlésben viselt 
tai.ácsbirói állásáról is lemondott. A lemondás

termében, a melyre a kór 
meghívja az elnökség,

* A közegészségügy államosítása,
Hontvármegye egyik közgyűlésén kimondotta, 
hogy a kózegeszsegügy államosítása iránt 
felír a képviselöbázboz. A varmegye ezt 
feliratot pártolás végeit megküldött- Debreczen 
tanácsának is. A jog- es pénzügyi bizottság 
tegnapi ülésén tárgyalta a felírató* s elha 
lározta, hogy pártolásra ajánlja a tanácsnak.

* A süket-némák segítése. A süket- 
némák Arad városi államilag segített községi 
iskolájának fe ügyelő bizottság kérvényt inté­
zett Debreczen város tanácsához, hogy az 
iskola czéljaira valamelyes udománynyal ja- 
uljon. Magyarországon mintegy 20 ezer oly

szerencsétlen teremtés é1, a ki siket néma. 
Ezek megfelelő tanítás által képesek az élő 
beszédet elsajátítani, legszükségesebb ismere- 
reteket megszerezni s valamely iparágat meg­
tanulni, tehát hasznos tagjára lehetnek a tar- 
sadalomnák. Arad város iskola épületet emelt 
a szerencsétlenek szamára, fűtést, világítást 
ad ; de az iskola pénzalapja oly jelentéktelen 
hogy bból csekély számú növendéket tarthat­
nak el.

* Az ispotály templom ügye. A jog- 
és pénzügyi bizottstg Vecsey Imre emökle- 
sével tegnap tartott ülésen tárgyalta az ispo­
tály templom átalakítási ügyét. Bemu'aUák 
az egység! tervezetet, melynél rendkívüli bősz 
szu vita fejlődött ki azon kérdés felett, val- 
jón az ispotály tuaidonjoga s ennek folytán 
a felépítés az egyhazat, avagy a varost illeti 
« mily arányban osztozzanak a teherben. 
Végre a bizottság elhatározta, hogy az egy^ 
ség tervezetet kinyomatja s tanulmányozás 
végett a bizottság tagjai közö't szé'o-ztatja s 
a jövő heten kedden tartandó ülésen ismét 
tárgyalja.

» Debreczen hozzájárulása a Nagy­
ijai vasúthoz. A Biharmegyei helyiérdekű va­
sutak igazga'ósaga azt kerte Debreczen városá­
tól,hogy a Debreczen—nagy-létai vasúthoz járul­
jon 120.000 koronával. A jég-és pénzügyi 
bizott-ág tegnapi ülésén tárgyalta ezt az ügyet 
s többek szólása után kimondotta hogy a va 
suthoz 70.000 koronával járul hozzá.

* A* an8rol klubb f. hó 20-án szom 
baton este 8 órakor is ..ét estelyt tart saját 
helyiségében. Az estelyen Csiky Lajos szabad- 
előadással, dr. Glück József szavalással dr. 
Legányi Gyula felolvasással és Seb-ssi Bassel 
Vilmos „szabad tlőad issO lógnak szerepelni 
Külön meghívok mm bocsáttatnak ki de a" 
rendezőség ez u'on tisztelettel meghívja az 
egyet tagjait, hogy csalad agjaikkal, s az ügy 
iránt érdeklődő barátaikká. szíveskedjenek az 
estélyen megjelelni.

* A bfazönnényi kántoriig mege­
rősítése Az alsöszaoo esi egyházmegye idő 
szaki választmány« no délelőtt ülést tartott* 
melyben a böszörményi kantort állasban meg-' 
erősítette. A kántor megvalasztása után a 
böszörményi ev ref. egvhaz presbyterlnma 
megerősítette ugyan, de ez állás betöltésének 
végleges.tésehez az egvházhatóság hozzájáru­
lása is meg kivoniatvan annak mellőzése a 
váasztas érvénytelenségét teszi. A* időszaki 
válisztmany mai határozatával rendbe 
hozva a dolog. van

* Debreczen a párizei kiállításé*. Km-
Illettek már több Ízben lapunkban, hogy D e b- 
r e c z e n sz. kir. város mezőgazdasági csik­
kek és tárgyak bemutatásával résztvesx a pá­
rizsi világkiállításán, hol Lukács Béla val. 
belső titkos tanácsos, a párisi világkiállítás 
mag var kormány biziosa előkelő helyet szerzett 
az északke éti a fö d eme hatalmas metropoL 
lisa termékeinek. Mivel a Parisba küldendő 
tárgyak aaár készén vannak és azok Buda­
pesten nem lesznek kicsomagolva, hanem egye­
nesen Parisba szallitv«. Boncaik Lajos kuitur- 
tanácsos meghívta Lukács Béla kormánybiztost 
az elküldendő tárgyak megtekintésére. A kor­
mánybiztos azonban bokrosteendői 
folytán nem jöhetett el, hanem 
képviseleteben kiküldötte Kazy 
József miniszteri osztálytanácsos, cs. és kir. 
kamarást, ki a ma hajnali vonattal városunk­
ba érkezett. A kormánybiótos helyettese a 
kiállítandó tárgyakat megt ikioti a városi 
tanácscsal és a sajtó meghívott képviselőivel 

Ugyancsak itt megemlítjük, hogy a ki­
állítás nagybizottsága f. hó 20 án, azaz 
szombaton délután 3 órakor a városháza nagy 
termében ülést tart, melyre a nagybizottság 
tagjai, valam nt a sajtó képviselői ez utón is 
meghivatnak.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe Értesitietnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferancz utc*ai izr. temp ómban az i tentisz- 
teiet további rendelkezésig a következő időben 
fog megtartatni; Köznapokon reggel fél 7 óra­
kor, d. u. lél 4 órakor. Szombat és ünnep 
napokon d. e. 9 órakor, d. u. fel 4 órakor. 
Fentek és ünnepnapokat megelőző este fél 4 
órakor, A templom fütve ven.

* A magyarországi munkások rokkant 
és nyugdijt-gyleie dehreczení fiókpenztár 1900 
ev január hónap 7-én lartotia választmányi 
ülését. Németh Andrus piacz utczai vendég­
lőjében- Az ülést Lukács Antal a fiókpénztár 
elnöke vezette. A vá asztmányi tagok csaknem 
eljes számban megjelentek. Lakatos József 

péoz'árnok terjesztette elő a pénztári jelen­
test 189á ev d^czember hónapról a követke-

őkben :
Bevétel; Egyenleg mint átbozat 

november hóról 126 kor. 32 fill. Tagsági di­
jakból 277 kor. 32 fill. Beiratási dijakból 6 
korona, összesen 409 kor. 64 fii.

Kiadás: Központnak kü detett 203 
kor. 60 fi'. Egyenleg miit átvitel 1900 január 
lóra 206 kor. 04 fii. összesen 409 kor. 64 fii, 

nagyérd -mü közönség tájékoz alására kie­
meljük a Budapesti központ deczembert jegy­
zőkönyvébe! a következőket:

Van az egyletnek 9697 tagja, az egylet 
vagyona 233.981 kor. 98 fii., a fiókegyletek 
szám« az ország különböző részeiben 40, A 
dehreczení fiókegylet tagjainak száma 99 *de- 
czember végén 203. Özvegy és árva alap 20 
korona.

Ezen munkásegylet czéjait megismerni s 
beiraikozni lehet Nemet András vendéglőjében 
(Debreczen vendéglő a városház átellenében) 
minden vasárnap délelőtt 9—12 es minden bő 
elsején este 7—9 ig.

* Verekedő bérkocsisok. Tegnap éjjel 
a jogászbái alkalmából hosszú kocsisor állott 
a Bika szálló előtt. A bérkocsisok pedig a 
lovak mellett várák a közönség kijövetelét. 
Az unalmas várakozást egy kis parázs vere­
kedéssel elevenítették s a verekedésnek azon­
ban a rendőrség közbe lépése vetett véget. A 
A bérkocsisokat az inspekeziós rendőr fel­
irta s a bűnügyi osztálynál bejelentette. He­
lyes dolog volna, ha a rendőrség komolyan 
ránezba szedné a garázdálkodó bérkocsisokat, 
a kik nemcsak éjjel, de fényes nappal is ren- 
szeresen skandalizalnak állomásaikon.

* Kibiesek veszedelme. Alig van tár­
sadalmi kaszt melynek annyi nyílt ellesége 
Tolna, mint n kártya kibiczek érdemes kaszt­
jának.

A sors keze már rég veri őkef, de még 
mindig nem űri tetté a fenekéig a megpróbál­
tatások keserű poharát.

A ktbicz holczmól törvényének drákói 
foganato-itásán s az adandó Iribiczeken kívül 
uj katasz rófa vár ezekre a jobt>: sorira érda- 
mes, jóinoulatu embert lényekre.
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Titokban foly ellenük a* akna-munka, 
de égylk riporterünknek sikerült, megtudni a 
készülő kat-szirófát s igy még tálén idejében 
hívjuk fel az ecész kibicz-viiágot a legelmán- 
tabb védekezésre.

Miként tndva van, tényé fog vélni, mi­
től annyi ssiv sejtve félt : dragábs.

Szivén találta e csapás a kibicz ősel­
lenségét a játék >st. S mig fájdalmában ro- 
naglo't, egy rettenetes eszme támadt agyá­
ban.

Kiírjuk, bár tudjuk, hogy ezen szív nyu­
galmat kell elrabolnunk, e sötét eszmét, Moz­
galom indé meg a játékomk közötte hogy a 
kártya árdifferencziát a kibiczek fizessék.

Minden országok kibiczei egyesüljetek.
Ha ez a sötét terv valósággá lenné, 

végkep eltűnne a világról az emberiség egy 
derék faja, egy knlturas fejlődésre képes era- 
.berisereg : a kibiczek.

Mulatságok.

bálja

bálja

Mulatságok sorrendje .
Január 27-én. A polgári kör 

Bika szállóban.
Januar 27. önkéntes tűzoltók

• Margit« fürdő dísztermében.
Február 1-én. A jogász és tisztviselői 

kör jélmez estélye a „Bika« szájló disztér- 
mében.

Február 3-án. A vasúti gépműhely tag­
tagjainak bohóczestélye a „Bika« szálló dísz­
termébe n.

Február 4-én. Az „Iparos kör« bálja a
• Bika* szállóban.

Február 7-én. Máv. altisztek bálja a Bi­
ka szállóban.

Februar 10. A veres-kereszt egylet mu­
latsága a »Bika« szállóban.

Február 17. Az izr. nőegylet bálja a 
»Bika« B<álóban.

Február 18. Iparos ifjak önkópző egyle­
tének bálja a „Bi-a“ szállóban.

A sxecxeseiós bál. A jogász- és tiszt­
viselőkor szeczessziós estélyére a rendező- 
bizottság serényen Készülődik. Száz, meg száz 
kéz dolgozik a siker érdekében s mi. kik az 
előkészületeknek tanúi vagyunk, azt mondjuk, 
hogy ehez hason ó mulatság még| nem volt 
Debreczenben. A seczessziós világ fényes be­
mutatója és diadala lesz ez az est. A mit az 
emberi elme kitalálhat egy uj világ bemutatá­
sára, az mind látható lesz ez alkalommal az 
Arany Bika dísztermében. Maga a díszterem 
is teljesen a szaczessiós világ képét fonja 
matatni, valamint az öltözetek is a legbizar- 
rab módon lesznek bemutatva. Az öltözetre 
vonatkozó felvilágosítást s Ívesen nyújt a ren­
dezőség, mely fáradsalatlanul rajzolja és festi 
azokat a szeczessios kepekel, — a melyek 
terem falait fogják ékesíteni. Ide s tova csak 
két bét választ el bennünket ettől a keleti 
meséhez hasonló estétől, melyen mindenki jól 
fog mu atni. Az az ezer meghívó mind olyan 
helyekre ment, ahol alig várják a február el­
sejét. Szerkesztőségünkbe is halom számra 
érkeznek a tudakozó levelek, melyekre mind 
külön-külön válaszolunk, megadva a szükséges 
felvilágosításokat. A jelmezek illetve a sze- 
caessiós ruhák készítése mind 'háznál folyik, 
mindenki igyekszik a szeczessziót még sze- 
«zessióbbá tenni. A rendezőbizottság szaka­
datlanul ülésezik és egymásután igyekszik 
megvalósítani a bizarabbnál bizarabb szeczes- 
stiós terveket. Mint halljuk, nemcsak Debre- 
czen város Hajdumegye hálózó közönsége lesz 
jelen a Bikában, banam egész csoportok jön­
nek Bihar-, Szabolcs-, Sz»'már- és a Szilágy 
■ágból. Ezek a nagyszabású előkészül tek mind 
azt bizonyítják, hogy a jogász és tisztviselőkor 
szeczessiós estélye páratlan lesz a farsangok 
történetében.

foglalkoztatta városunk fiatalságát, *zép asz- 
szonyait és szép leányait, tegnap este zajlott 
le a Bika dísztermében

Derék jogászaink buzgalma nem maradt 
eredménytelen, mert a hetek óta folytatott 
lázas munka eredményeként a tegnapi bal tálán 
a szezon legfényesebb mulatsága volt. Nagy 
része volt ebben a szereiéire méltó bálanyá­
nak Bernátb Elemérné urbölgynek, a ki min­
denre kiterjedő figyelmével kedvességével 
utólérhetlen bálanya volt.

A mulatság a bálanya érkezésével 9 óra 
után vette kezdetét. Miután a bálanya átvette 
a figyelmes rendezőség ezokrát a szamára el­
készített sátor alatt foglalt helyet, majd el­
vegyült a társaságba a kedves mamák közé, 
a kik boldogságot sugárzó arczczál gyönyör­
ködtek leánykáik repeső örömeben.

Aztán a Magyari testvérek és a 39. gy. 
ezred zenekarának zenéje mellett Barnáth 
Elemérné védnöknövel Szunyogh Márton kezdte 
meg a tánezot. És azután vidáman folyt a 
táncz. Szóval a jogászbál rendezősége telj-s 
diadalt aratott s ha még ide Írjuk, hogy az 
első négyest 90 pár tánczol'a, mindent leir­
tunk. a mi tegnapi szép est történetéhez tar­
tozik.

A c iz.mudia szövetkezet bálja volt ez, 
melynek kitűnő hírneve van a farsangi mu­
latságok közölt. Az idei bál felü’multa jókedv, 
ben, kitartásban az előző évieket s a kik 
megjelentek, telje* elismeréssel em'éketnek meg 
annak m nden részletéről.

A termet zsúfolásig töltő ték meg a pá­
rok. A hangulat pompás volt mindvégig, ezt 
csak fokoz a Kiss Gyula jele« zenekara.

A mula'sag a késő regge'i órákig tar­
tóit.

A jelenvoltak névsorát 
vetkezőkben állította össze.

tudósítónk ■ kö-

kö-
Szu-

A jelenvoltak névsorát tudósítónk a 
vetkezőkben állította ös«zn : Asszonyok; 
nyogh Zoltánná (K.-Marja), Gióf Hárdeckne, 
Miskolczy Jenőné. Kirsch Izidorné, Borusné 
Koibenheyer Kálmánná, Farkas Izid n né, Doma- 
hidy Sandorné, Ujfalussy Dezsőne. Bakó Jó 
zsetné, Markosáé, Kö csey Sándorné, Mennyei 
táblabirónó, Bütykei Mmyhértoé, Kirchmeyer 
Vilmosáé, Naszádi Ivánná, Vinnay Gézáné, 
Szűcs Miklósné, Jákó Sándorné, Böszörményi 
Zsigané. RickI Antalné, Tüdós janosné, Navy 
Józsefné, Béressy Sámutn3, To h Auré né. 
Freimann Miklósáé, özv. Ká lay uttóne. Szabó 
Kálmánná özv. Szatió Janosoe. Balogh Gezanó, 
Ericz felügvelőné, Botorán Istvánná, Les'yan 
Adorjánná, Szugonyh Sándorné, Simontfy Be 
láné, Békéssy Lászlóné. Miskolczy Lajosn*, 
Farkas Mórné, Bay Adámné, gr. KLber-berg 
Dezsöné, Molnár Gusz'avné, Perez l M >rné, 
Sóvágő Gáborne, Szunyogh Berta anné, Uzonyi 
Gézáne, Szabó Sandorné, Bo«znay Kiről ne, 
dr. Irinyi Istvánné, Sztráda Gyuláné, Torok 
Péteroé, Ka-zanyiizky Andorné, Mikló-sy Gvu- 
láné. Miklóssy Már'onné (N.-Károly), Buzá- 
Elekné, dr. Losonczy Álmosná. dr. Kidír 
Lászlóné, Fábián Lajosné, Zagyva Laj >s ie, 
Zádor Lajosné, Szabó Mikló«n-. id. K i-za- 
nyitzky Endréné. Lovassy Sándorné, C/.egely 
Ferenczné, Kardos Lászlóné, Reviiczky Józsetné. 
Varga Karolyné, Emmertné, özv. Kere-ztfalvy 
Antalné, Vidovits Mennyhértué, Pün ö».y Fe- 
renezné, dr. Benedek Janosné, dr. Szé t Kál­
mánná, Varga Ferenczné, özv. Aotalovics 
Gyulané, Száraz Kálmánná, Vecsev Zoltánná. 
László Imréué, Lasz'ó Józsefué, Farkas Antalné 
Dorog). s;b.

Leányok: Szunyogh Olga. Fényes Len e, 
Borús Joán, Kölcsey Ilonka, Kölcsey An i és 
Belén, Tóth Mariska. Butykai Ilont, Farkas 
Ilonka és Ró'sika, Böszörményi Eszter, Borús 
Ilon Ricki Piroska. S/entmiklóssy M irgit Nuv 
Ida, Tikos Mariska, Kalluy Olga, Szabó Margit, 
Balogh Maii», Ericz 0 ti, Újhelyi Erna. S/.u- 
nyogh Li i, Beké-sv Beria, br. Leouhar ii G rí- 
rúd, Bay Leona. Farkas Erzsiké, gróf Kieo r >- 
berg Valéria, Mezőny Giz-IIj, Mezősy 0 g«, 
Szunyogh Jolán, Székely Hona, Boszoay Gau- 
rialla, Bay Mariska, Török Pirosk*. Búza 
Ilona, Mikíósey Anna Kádár Erzsi*«, Fi mi 
M riska. Dienes Rozsa, Zagyva B.-ria, Z i tor 
Vilma, ölber Jolán, Székely Gizik.-, R icziy 
Melenia, Farkas Stefánia, Emm-n León a. ViJo- 
vics z’orzsin, Pünkösti Gitta. Sí-* Hennin, 
Antalovics Ionka, Miczike es Giziké Torok 
Margit, Horváth Böske és Mariska, P. renyi 
Margit, Varga N. stb.
A esi*madia szövetkezet

A jogász bál.
Saját tudósítónktól —

Debreexez, jan. 18.
A debreczeni jogakadémia hallgatóin* k

bálja.

mulatsága * fényes jogász bál, mely hetek ót#yap esle a Korona

— Saját tudósítónktól. —£
Debreczeu, jan. 18.

Régen láttunk olyan minden izében m •- 
gyáros pompás mulatságot, mint a mely te-
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Asszonyok :
Kiss Bélané, Nagy Józsefné, Agri Ké- 

rolyné, Horváth Istvánná, Erdtlyi Józsefné, 
Máté Lajosné, B hary Mihályné, Tóth József­
né, Miszti Lajosné, Kurucz Miklósné, Á. Sza­
bó Józsefne, Nagy Lajosné, Nagy Jsnosoé, 
Erdélyi Józsefne, Bartha Jánosné, Geber Mi- 
halvné, Tóth Józsefn3, Molnár Jánosné, Bt- 
tog Isivánne, Szabó Lajosné, Kálai Andrásne, 
Kérékgyartó Józsefné, Takács Karolyné, Duó­
ján Jano-né, Péntek Sándorné, Kovács Já- 
nosne. Cseresznyés Sándorné, Gombos San­
dorné, Újvári Józsefné, Varga Józsefne. Bi­
hari Mihályné, Tőkés Lajosné, Dobszaji Jó- 
z-efne, Knrom Lajosné, id. Bagdi Károly né, 
Banyai Lajosné, Mada.a z Lajosné, Küllős 
Iinréné, Ari Józsefne, Ötvös Lajosné, Horváth 
Mihályné, Molnár Isivauné, Orosz Janómé, 
Kovács M hely né, Turalko Jánosné, Balázs 
ist-ánné. Mike Janosné, Penzes Sandorné, 
Szentesi Mihá yné, Marosi Józsefne, Újvári 
Istvánná, P-mzes Ferenczné, Sz niesi Karoly- 
ne, Géder Józs fné, Kovács Jánosné, Hojsza 
Józsefné, Tikacs Istvánne, Balazs Jánosáé, 
Faragó Jáno-né, Har ányi Janosné, Boos 
Sindurnó, Nagy Sándorné, Szőke Dánieiné, 
Kis/ás Andrásáé, Kozák Ferenczné, Szőke 
Ferenc ne, Hari Karolyné. Horvaih l-tvann*, 
Bá'ori Miháyne, Kiss Mihályné, Tóth Imréné, 
Borús Is v.tnné, Gyarmathy Józsefné, B.Kony- 
szegi Imrene, Kiss Lajosné, Kisss Balmtoé, 
Kozma lm éné, Tóih L'josné. Medgyessy 
Isivánn13, Durs Janosné, Mitbe Lijusne, ozvi 
N így Ferenczné, Ekly Imréné, Vida Józs főé, 
Csi.-.madii Istvánne, Dézsi Sándorné, Birinv. 
Gáborne, Sáfrány Imréné, Török Smdorné, 
Prem Ferenczné, Nehéz Józsefné, Tőkés Im- 
rené, Nisurav LGosoe, S őke Ferenczne, id. 
Ujvary Istvánné, Kiss józsefné, Kovác« 1st— 
v. nne, Imre Istvánné, Szilagyi Kamlyné, özv. 
Kozma J -zsefné, Koczka Lajo né, Végvárv 
Is'váimé, Vass Mariska, Pósalaky Dánieiné, 
Kaszás Dánieiné, Varga Suidorné, Bujdosó 
Lajome, K >zik Istvánné, Balogh Káro yne.

Leányok:
Kovács Juliska, Bihari Juliska, Mathé 

Jul«-ka, Egri Et zsike, Bagdi Piroska, Faragó 
Juliska, Nagy Juliska, Újvári Juliska, Molnáji 
Juliska, Dú s Juliska, Nehez Mariska, Péntek 
(Kivérek, Rácz Ju iska, N így nővérek, K iss 
Er -dke, Takacs nővérek. Nagy Erzsiké, Bi­
hari Juliska, Gyarmati E ztike, Tó h nőverek, 
N is trai Meriska, Ujváry Juliska, Kiss növó- 

I rek, Ari Róza, C-izmedia nővérek, Ba-onszegi 
I Mariska, Medvyessy nőverek, Máté Ju: ska, 
Horvá h Msri-ka, Kurucz E-ztike, gzabó Esz­
tik«, Újvári Róza, Tóth Ju'iska, D -zsi Róza, 
Ekli Mariska, Erdei Msrgi’, Sáfrány Róza, 
Sz z Juliska, Kórik Mariska. Madarasz Ju- 
I ska, Szilagyi Juliska. Kis Esztike, Takács 
Z-uzsika Nagy Juliska, Nagy nőverek, Ötvös 
Erzsiké, Horváth nővérek, Orosz Mariska, Ba­
ugh Róza, Penzes Erzsiké, Szentesi Zsuzsiké, 
Marosi Róza, Szeniesi nővérek, Géder Ma­
rika, Kovács Juliska, Barta Mariska, H sszu 
Mariska, Totocs nővérek, Herem N., Botos N, 
Sz ke Mariska, Horváth E ztike, Batbori Esz­
tik , Kis E-zGke, Tóth N., Borús Esztike, 
K izma N., Tóth Esst-r, Megyesi N., Dómján 
Zsuzsika. Nagy N.. Kis nővérek, Batoczi Ma­
ria, Imre Juliska, Szilagyi N., Kurta Esztike. 
V’gvári Juliska, Pó*alaki Zsuzsika, Kaszás 
Erzsiké, Kovács N.. Meszii Juliska, Dómján 
Esztike, Ki-s Mariska, Meszti Róza, Bányai 
E z ike, Kovács Juliska, Bagdi Esztike, Matkó 
Sara, Nagy Klunka.

diszterinébeo lezajló't.
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Egyház.
Egy röpirat. Dr. G r u j i c s János f. 

évi január hó 13-án egy röpiratot intézett a 
szerb egyházi kongresszus választmányához 
Brankovics György sik­
kasztási ügyében,

E röpirat megírására — mmt előadja 
— azon momentum ösztönözle, hogy a bu­
dapesti es béc i lapok szerint feljelentését az 
egyházi kongresszus „r á g a I o m«-n*k 
nyilvánítottá. Miután e hir megczáfolva még 
nincs, kötelességének tartja isméié ni azt, a 
mii mar feljelentésében mondóit, hogv tudni­
illik Brankovics György, zömben esperes ko­
rában, 13 neki alárendelt egyház községtől 
1882. juiius haváig kongresszusi költségek és 
egyházi járulekok fejében pénzeket szedett 
be, azokat azonban lelje-segükben a szerb 
egyházi nemzeti alapokba nem szolgáltatta 
be, hanem azok egy részéi elsikkasztó ta.“

Konstatálja, hogy egyházi törvények a 
bűn elések elévülését ir-m ismerik ; s hogy 
Brankovics György patnartca 4 óv előtt c<ak 
a/ért bujt ki a törvényszabta büntetés áléi, 
meri hazánkban a bűnösök a büntetés eben 
az elévülés inte menye által oltalomba vé 
tetnek. Fel elervését teljesegeszeben továbbra 
is fenntartja, es azon tényt, hogy a szerb 
egyházi kongre-szu-i választmány Mjelenteset 
ragalomnak nvilvanitoita, határtalan 
rosszakaratnak nyilvánítja.

Hogy Brankov.es ellen emelt azon vád­
ját, mely szeri n' Zom bori esperes korában 
egyház’ pénzeket sikkasztott f-nntanja, azon 
körülményre mondja visszavezetendőnek, men 
ennek igazo ására nemcsak „tanú bizonysá­
gokkal, hanem a bűnös sajáikezüleg írott és 
alairott bizonyítékokkal rendelkezik.“

Kéri a kongresszust — ha sértve érzik 
magukat — állítsa sajlóbiróság elé és ott azon 
állítását, hogy a karlóczai.szerb 
pátriárkái széni trónonje- 
lenlegegy egészen bünte­
tés r e m é I t ó sikkasztó ül, a 
napnal fényesebben ígéri bebizonyiiani.

Ismételte 11 kijelenti,_
h ágy aszerb eg y há z i n e m z e r i J 
a I a p o kB r a n k o v i cssikkasz- 
tásafolytán még maismeg 
vannakkárositva.

A tn kir. kormány kötelességének tart ja 
beavatkozni annál is inkább, mert nyilvánvaló 
bogy »a szerb autonom h a t ó- 
s á g o k a s z e r b autonom ma-
gassikkasztóvalegylepel
alattvannak.

Nem tartja magát a »s z e r b n e m- 
zeti radikális párt« tagjának 
mely part elén — mint mondja — Brankovics’ 
pátriárka mint hallgatag pártfő, dr. Polith 
Mihály (a legnagyobb magyarfaló! czikkiró) 
pedig mini nyilvános pártvezér all, hanem 
mint a »Szrbszki Nsrod«-nak 23 even ál 
volt szerkesztője mindig a rn agyarái- 
1 a m e s z m e mellett kardoskodott; egy­
szersmind az 1868-ban hozott erre vonatkozó 
törvények épségben tartását, tisztelesét és 
végrehajtását követelte és pedig az iskola 
egyház és nemzet számara. ’

Kiemeli, hogy hat évvel ezelőtt ő kon­
gatta meg legelőször a vészharangot, hogy ,a 
szent pátriárkái trónon egy b ü n t e t Á n d ő sti k k a H z t ó á L És most, öreg 
napjaiban lelke megnyugtatasar« szolgai hogy 
»néhány anyagilag érdekeltet ’ és a
bunte ttbenrósztvett sze 
m é I y i K e g e k e t k i v é v e minden, k' 
abban az erős meggyőző- 
des bénél, hogy a leg

abbegyházi fejedelem — 
8ajna — eg ysi kkasztóJ«

Dreyfus ügyhöz hasonlónak tartja ezt az 
ügyet, azzal az eltéréssel, »hogy mig Franczia- 
országban egy ártatlan tisztet 
erőnek erejével bűnösnek akartak nyilvánítani, 
addig nálunk az elismert bűnöst erőnek erejével 
ártatlannak akarnák deklarálni.«

—r.—I.

Meghalt a fia holtteste mellett.
— Saját tudósítónktól. — .

Debreczen. január 17.

•I i-
el a kisbiró, egyebet se mondhatott, minthogy 
megrepedt a szive szegény öreg asszonynak. 
A fiút az anyával egyszerre temették.

• •

Bélén vési tudósítónk megható hirt 
velünk. A lelesdi határban arra járó szekere­
sek balodra bukkantak : a Nvika Me enti bolt­
ié tere. Ott feküdt az ároks/élen, boróka bo­
kor havas tövében. Nagy csontos keze a feie 
ala simult mintha vánkosa lenne, a mellén 
szétnyílva az ing, tarisznyája meg egy lépés­
nyire hevert m ilette.

Ver nem Iá szót sehol : pedig Nyika 
M’lentit alkalmasint úgy ölték meg szegényt. 
A tarkóján éne néhány halálos ütés. — A 
zekeres emberek ott sajnálkoznak a hideg 

tetem m Hmt, mert szánni való is a Szeren­
cset en, vik öregasszony a legénv édes anyja. 
Nvika Megüti vértizzasztó munkával, kőfej- 
tés.-el kereste meg a kenyerét világtalan édes 
anyjanak, mióta haza szabadult a nagyváradi 
virból, hol katonai éveit szolgálta. Szóval a 
jámbor emberek goodolkozlaManakodtak, vaj - 
ion szekérre mkjak-e a holttestet ; de inkább 
csak behajtottak a faluba s jelentettek a dol­
got az előjáróságnak, nehogy gyanú érje őket.
A bíró azután gondoskodott róla, hogy a ha­
lottat behozzak az anyja háziba. Alkonyaira 
hajló időben ért be a nagy ekhós szekér a 
meggyilkolt legény tetemeivel Nyikáek portá­
jára. A kocsizörgé-re kibotorkált a vak asszony 
az arabitu-ra.

— Ki jár itt ?
A kisbiró, aki másodmagával éppen a 

huilát vette le a szekérről, csöndesen felelt :
— Mi v gyünk néni a Melenti' hoztuk

haza.
— Ejnye — duruzsolt az anyó — csak 

nem ivott ez a gyerek ?
Feleletet azo bin mm kapott. Az em­

berek a hóra szalmát szórtak és ráfektették 
a halóba . Közben még imádkoztak levett ka­
lappal, halkan. A vak öregas-znny elunta a 
várást, a jobbra-balra tapogatózva, lelipegett a 
szekérhez.

A kisbiró remegett az ijedtségtől, mi 
kor a sötétségben mellette hallatszott az 
anyóka szava :

— De hol van hát az a fiú ?
— Csak menjen be — mondták neki 

megfázik keimed.
— Ha megfázom, megfázom - adta visz- 

s/a a szót az öreg asszony — de mondják 
hot a Melehti ? J

Gyanút fogott a szerencsétlen anya 
sírva fakadt. Erre aztán erőt vett magán 
hivatalos küldetésben jaró kisbiró :

l't a fiú — mondta — de nem 
az istenadta.

Az öreg Nyikáné nem sirt többet : egv 
könnye se hullott, csak az emberek utah 
ni ült, s kérte, hogy vezessék a halotthoz 
Aztán ráborult a fiú te nmére a világtalan 
asszony csókolna 11 a hideg hulla széniét 
aic/át. A hív ti us e.i.b rek végre iá megso- 
kaliak a doigoi és kérlelték a jó öreget, majd
halottat21“*' czlbllKHtlák» hogy hagyja ott a

..... ^ Nyikáné azonban nem mozdult meg 
többet, s a doktor akiért lélekszakadva futott

KÖZGAZDASÁG.
Angol cznkorvám. A londoni Finanz­

chronik olyan hirt közöl, m-lynek ha tényleg 
megvalósul, nagyon komoly következményei 
lesznek úgy a német, mint a magyar és. 
oaztr k czukoriparra nézve.íArról van ugyan­
is szó, hogy az angol ádamkincstarnok az. 
állami jövedelmek Szaporítása czeljabót a 
répaczukrot is beviteli vámmal akarja sújtani. 
A nádczu or tovább is vámmentes maradna. 
Ha ez az uj vám életbe lép, ezzel Anglia" 
gyarmatait a lehető legn gyobb kedvezményben 
részesíti, hogy ez által ezeket az ipari termé­
keket fogyasztó gyarmatokat a folyton növe­
kedő idegen versen í nyei szemben az angol 
iparnak biztosítsa fogyasztó piaczokul. Kétség­
telen ugyanis,, hogy a nádezukopnak adott 
kedvezményt a gyarmatok azzal fogjak viszo­
nozni, hogy az angol ipartermékekre a lehető 
legmersekeltebb vám'arifát fogjak alkalmazni

s
a

él

Hamis tanácsadók!
Mindenki, a ki ismeri a világot és az em­

bereket, nemileg gyanúsnak fogja találni, ha a 
kereskedő egy bizonyos árut különös di­
cséretekkel há moz el. És joggal, mert az al­
kalmazott, hogy magát nv-gked vettesse lég- 
többnyire főnőkének helytelenül felfogott’ érde­
kéből mindig azt az aruezikket k nalja meg- 
veieire, a melyben a l e g j ob ban bíznak 
Ez pedig természetesen nem a jobb, hanem a 
rosszabb. Ennélfogva jól cselekszik, aki nem 
engedi, bogy »rabszéljek« az áru megvételére, 
hanem például egv fogviz vásarlásanjl csak 
az ismert és kipróbált »Kosmin«-t kéri, mert 
a »Kosmin« sajátszerűségénél és hatásánál 
fogva minden más száj- és fogvizet messze 
felülmúl és semmi más szer által teljes érté­
kében nem pótolható.
Egy palaczk, n.ely sokáig eltart, 1 frt, kapható a gvógv- 
szdrtarakban, jobb drogua- és illatszer-üzletekben — 
Vezérképviselőség: Maximilian Fessler Bécs 

III. Hintere Zollamtss'rasse 3.
Nagybani raktár Budapesten, Törők Józsefnél-

CSARNOK.

Érdekes luduivaiók.
A legdrágább újévi üdvözlő kártya két­

ségkívül az volt, a melyet Gaekvar Bardda 
ura készít elett, a kit azu áa letették, mert az 
angol r zideust úgy akarta elemészteni hogy 
gyémánt port keverletett az ételebe. E kártya előállítására 40 elefántot ejtettek el, migV 
hozza való alkalmas elefántcsont darabot meg. 
alaltak. Négy ember féles*tendeig dolgozva

‘v61’61' ielenetei vésett bele Buddha 
életéből. Ezenkívül még 44 nem eppen kicsi 
gyémánttal díszítettek a kártyát. Ennek az 
ujeyi gratulácziónak az értékét, minié y 12 
millió koronára becsülték.

6frt30krtól

f a °/ r*t' amon kírá|y aranyországát fel­
edettek. Legalább igv mondja Peters Károly
/* afnkai “lazó* a ki most érkezett vissza 
Londonba. Ofir szerinte Zambesi é- Pungwe 
kozott fekszik. A benszülöttek ma Furának

17 Póstabér és vámmentesen kefe fehér*1« ^ nemkülönben fe-
és ruhákra ésI,sz.lnes ‘Helíneberg-selyem. blousok 

ruhákra alkalmas, 43 krtól 14 frt 86 krig 
méterenkint.

Csak akkor yalódi, ha közvetlen tőlem rendelik.
HENNBBBRG G, SELfüMGllllGS, ZÖRIMEIt

Cs. es kir. udvari szállító.
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hívják, a* arabok állal még a XVI. században 
hus/nált Afur, illetve a heber Ofir helyeit, a 
mely ,»ó bányát jelent. A benazülőitek, akik­
nek élén a hatalmas Macombe áll, Makalan- 
gáknak, vagyis nap népének nevezik ma­
gukat.

S ők tényleg az összes afrikai törzsek 
között az egyedüli n*p és tüzimádók még. 
De különben sem hasonlítanak a lobbi afri­
kaiakhoz s inkább zsidó típusuk van, a mi 
világosán azt bizonyítja, hogy az ázsiai hó­
dítóknak és az ország öslakóioak vegyülékéből 
származnak.

S ennek a nepnek — mondja'Peters — 
Ofir még most is él emlékezetében. Esős idő 
után uranymosá-sal fog alkozoak, a melyet 
azután Beiraba és Telibe szállítanak a piacra 
Mikor közibük érkeztem, sok nehézséggel kel­
lett megküzdenern. Öt hétig élelmi szert sem 
akartak adni s hadi tánczokat lej tettek elöt'em 
hogy elrettentsenek.

Azután Macombe a fivérét Cuntetet küld­
te hozzám, hogy megkérdezze, hogy mit kere­
sek az országában. Mikor Cuntete megtudta, 
hogy más forrá-ból már szereztem élelmiszeri, 
barátságos lett irän am s végre annyira meg- 
baráikozott velem, hogy Loudonba is köve­
ten, Itt azon csudálkozott leginkább, hogy 
még nem látta a napot.

Gunte|e. igen értékes felvilágosításokkal 
áfl Petérsnek. Elvezette őt a régi sémi

T C
szolga
épületek romjaihoz s megmutatta neki a ba­
nyák romjait is, amelyek annak idején Sala­
mon királynak a kincseket szolgáltatták. — 
Peters jövő evre újra kimegy Ofirba, mert 
gjémantnak, szénnek és salétromnak olyan 
nyomait látta, amelyek a további ^kutatásokat 
indokoltakká teszik.

Elektromos világitásu vízesés Berlinben. 
A berlini Viktoria-parknak hatásos látványos­
áéra az elektromosan megvilágított vízesés, a 
mely a város lakosait hetenkint két napon át

gyönyörködteti. A szükséges áramot a közúti 
villamos va«ut kábeljeből ve°zik, honnan az 
a gépházba jut. Innen kábeleken viszik az 
áramot tovább az jegest park területen elosz­
lott 30 ivlampáboz.

A gépházban ezenkívül egy elektromotor 
ral hajtott dinamó is van, mely a fényszórók 
számára szükséges 227 arapére erősségi! ára­
mot teremti. A fényszórók kis destkabódékban 
virág- és cserje csoportosatok között elrejtett 
helyeken vannak fölállítva. Meghatároz >tt sor­
rendben a szivárvány egyes színeit, nasjd 
P'dig végül minden egyes szint egész össze­
ségében vetítik a vízesésre. A különböző szí­
nű fényt szine< üvegtáblák utján ál itják elő, 
akként, hogy a fényforrás elé erősvett kerék­
be a külónbözii szinti üvegtáblákat behelyezik 
s adott cseogettyüjelre, minden három , percz- 
ben, a deszkabó ebau rejtőző alkalmazott, a 
fényszóró elé (a következő színes korongot 
fordítja s ez (Jaltai a színeket változtatja. A 
park villamos világítása mintegy 15.000 írtba 
került 8 föntartási költsége május 1 tői okt. 
15-ig terj-dő, hetenkint két esten át való mű­
ködéssel 1.600 írtra rúg,

gyermekek ne JJsirjanak. Az úgynevezett mák­
gubó hejjaból és különösen annak koronájából 
ba egy darabot hárs- vagy bodza virágteába 
befőznek, s a gyerekeknek a teát beadják, az 
uapho-Mzat is elals ik tőle, úgy hogy meg se 
mocczan.

Mmél nagyobb darab mákhéjat tesznek 
a teába, annál kabitóbb a hatása. A szülök 
igy nyugton vaunak gyermekeiktől, a roákooy- 
n tk azonban veszedelmes hatása van a gyer­
mekek elméjére. Növeli a bajt az is, hogy a 
vidéki piaczokon "a heti vásárok alkalmával 
a kofaa-szonyok rendszeresen árulják a mák­
gubót ilyen czélra és mindenkinek hozzáférhe­
tővé teszik.

A tanfelügvelök most felhívják erre a 
közokt.korm my figyelmét, hogy erélyes rende­
lettel vessen gálát a bajnak, olyképpen, hogy 
legalább a mákgubó elárusitását a belügymi­
niszter közb-njöitevel tiltássá meg és koboz- 
tassa el. A közegészség! törvény úgyis rendel­
kezik arról, hogy egészségre ártalmas, vagy 
veszélyes anyagokat rendőrileg e kell kobozn* 
s igy csak kellő érvényt kell szerezni ennek a 
törvénynek.

A mákony. Az utóbbi időben az egyes 
tanfelügyelők iskola látogatásaik alkalmával 
azt tapasztalták, bogy sok falud iskolában, 
“őt meg kisebb városok iskolaiban is ieltünő 
nagyszámmal vannak tompi elméjű tanulók. 
Az elemi iskolák első osztályai pedig arányta­
lanul népesek, a minek az az oka, hogy gyön- 
geelméjüek nem tudnak megtanulni még írni 
es olvasni sem s évekig megrekednek az első 
osztályban, a mi á tál a tanítás rendes mene­
tét megakasztják.

A tanfelügyelők kutatták ennek a jelen­
ségnek az okát s a tanítók legtöbbhely n 
azzal magyarázták a gyermekek gyöneeelmé- 
jüsévét hogy a szülők ezeket a gyönge 
elméjű gyerekeket kisdedkorukban makonyoyat 
tartják, hogy mig ők dolgaik után járnak a

Gazdák ide figyeljenek !
Egy

Marschal-féle gőz és
cséplőgép igen jő karban, na­
gyon jutányos áron azonnal 

eladó. Tudakozódni

Túrái Farkas
v - 5

elhelyező és közvetítő telében. 
Debreczen Miklós utcza 8.

Női és gyermek felöltők, Szőrme áruk, Blouzok, 
gyermek ruhák» női kalapok

e hé végéig legolcsóbb árakban
kaphatók a

Párisi Divat Áruházban
DEBRECZEN, a főposta mellett.
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Nagy raktár báli belépők és virág újdonságokban.
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WEISER J. C.
mezőgazdasági gépgyára

NAGYKANIZSÁN.
ZALA-DRILL sorvető gépünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október l. a kisbéri nemzetközi ve­

tőgép versenyen az

Hfftfr ■ állami arany éremmel lett kitüntetve, ”3MI
a Maros-vásárhelyi kiállításon és a Hód-M.-Vásárhelvi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert, továbbá

figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészen

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket.
‘irnn tartunk * 13—15 és 17 soros ZALA DKILL vetőgépeket, továbbá rosták, konko- 

xum, tamil tdí tUüit . lyozók, szecskavágók, répavágók, kukoricza morzsolok, ezenkívül
minden talajművelő gazdasági eszközöket.

Debreczen, Szikszay-ház a főtőzsde udvarán. Klein Jakab,
üzletvezető.

Hölgyek figyelmébe!

ELSŐ DEBRECZENI 
PLISSÉ és GOUVERIROZÓ INTÉZET

ROZSA LAJOS
DEBEECZEN, Kistemplom-bazár.

Elvállal báli ruhákra való kelmék, selymek, fodrok, 
kostiimök, secessió ruhák fodrozását minden divatnak

megfelelő védőkben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott Holirounn é.s Kronovitz könyvn/omdáiában Debreczon, a lőoostával szemben


